
TILL HABO  KOMMUNFULLMÄKTIGE

Motion  "Bastu  till  kommunala  baden".

I Habo  kommun  finns  tre  kommunala  badplatser.  Domsand,  Furusjö  och  södra  stranden  i Baskarp.

Dessa  badplatser  sköts  av Habo  Kommun.  Det  som  saknas  på dessa  badplatser  är en kommunal

bastu.

Furusjö  IF sköter  om  stranden  och  Sjöstugan  åt kommunen  de skulle  även  med  glädje  sköta  om  en

bastu.  Om  intresse  finns  från  någon  förening  att  sköta  driften  av en bastu  vid  Domsandsbadet  och

Baskarp  vore  detta  positivt.

Kostnaden  för  kommunen  blir  ringa  om  man  utnyttjar  något  bidrag  från  exempelvis  allmänna

arvsfonden.

Vi Habodemokrater  yrkar

Att  det  undersöks  om  intresse  finns  för  en bastu  vid  Domsand,  Furusjö  samt  Baskarp

Att  det  undersöks  om  man  kan få bidrag  till  bastu  till  våra  Kommunala  bad

Att  Furusjö  badet  kan bli först  ut  med  en kommunalbastu  vid  sin fina  badstrand
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§ 4 Svar på motion om bastu till kommunala badplatser 
Diarienummer KS25/319 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen. 

Beskrivning av ärendet 
Morgan Malmborg (HD) har lämnat in en motion med förslaget att undersöka 
intresset av att uppföra bastu på de tre kommunala badplatserna, undersöka 
möjligheterna att få bidrag till uppförandet samt att den första bastun placeras 
vid Furusjöbadet. 

Ärendet har remitterats till kultur- och fritidsnämnden som svarar att de inte 
anser att frågan om bastu vid badplatserna ligger i det kommunala uppdraget. 
Drift och underhåll av en sådan service kräver daglig närvaro, skötsel och 
tillsyn.  

Om någon av kommunens föreningar vill uppföra och sköta en bastu vid någon 
av de kommunala badplatserna är kultur- och fritidsnämnden villiga att ta upp 
frågan och undersöka hur ett sådant initiativ kan stöttas. Kultur- och 
fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen (KFN 2025-12-
16 § 54) vilket även kommunstyrelsen gör (KS 2026-02-04 § 18). 

Kommunfullmäktiges behandling 
Morgan Malmborg säger att han fått uppgift om att Furusjö IF är villiga att 
sköta driften av en kommunal bastu i Furusjö, och att han är övertygad om att 
det finns föreningar som är villiga att sköta bastur även vid de andra baden. 
Morgan Malmborg yrkar bifall till den tredje att-satsen om att Furusjö kan bli 
först ut med kommunal bastu.  

Beslutsgång 
Ordföranden finner att det finns två förslag, dels kommunstyrelsens förslag om 
att avslå motionen och dels Morgan Malmborgs förslag om att bifalla den 
tredje att-satsen.  

Ordföranden ställer proposition på de båda förslagen och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag att avslå 
motionen.  
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Omröstning begärs.  

Följande propositionsordning godkänns: Den som röstar på kommunstyrelsens 
förslag röstar ja, den som röstar på Morgan Malmborgs förslag röstar nej.  

Omröstningsresultat 
Vid omröstningen avges 33 ja-röster och 1 nej röster. En ledamot är 
frånvarande. Kommunfullmäktige har således beslutat att avslå motionen. Se 
bilaga 1. 

_____ 
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